

**DivineNEKTAR Workshops - Σήμερα έχουμε μια συζήτηση με τον Juan και τον Ivan Nunez del Prado για το ιδιαίτερο γεγονός που θα πραγματοποιηθεί στην Μεσόγειο τον Ιούνιο του 2024. Πρόκειται για έναν συνδυασμό αφ' ενός της αρχαίας παράδοσης των Άνδεων και συγκεκριμένα ενός hatun karpay, αφ' ετέρου του 1<sup>ου</sup> κεφαλαίου της Αποκάλυψης του Ιωάννη, που γράφτηκε στην Ελλάδα και που αποτέλεσε σημείο έναρξης για τον νεώτερο πολιτισμό μας. Και η πρώτη ερώτηση είναι «τί είναι ακριβώς το hatun karpay»;**

**Juan** – Το hatun karpay είναι η κύρια μήση στη παράδοση των Άνδεων. Για να την λάβουμε κάναμε μια πολύ μακρά εκπαίδευση - μετά από 8 χρόνια πορείας, είμασταν έτοιμοι γι' αυτήν. Ο δάσκαλός μας, μας δήλωσε ότι είμασταν έτοιμοι μετά από μια μυστικιστική εμπειρία που είχαμε.

**Ivan** – Είναι μια εκπαίδευση για τους ραο, τους ακόλουθους της ανδινής παράδοσης, στο τέταρτο επίπεδο συνειδητότητας, και για εμάς ήταν η ολοκλήρωση της εκπαίδευσής μας. Όταν φτάσαμε σε αυτό το σημείο, ξεκινήσαμε να εκπαιδεύουμε με την σειρά μας άλλους ραο χρησιμοποιώντας το υλικό του hatun karpay, δηλαδή αυτής της Μεγάλης Μήσης, που είναι ένα ταξίδι πνευματικό που σε φέρνει σε τόπους δύναμης. Για παράδειγμα, στην περίπτωση του Περού ερχόμαστε σε ιερά των Ίνκας, ναούς και σημαντικά σημεία, όπου εργαζόμαστε με την ενέργεια, και μαθαίνουμε να χρησιμοποιούμε την ενέργεια αυτού του τόπου. Αφού το κάναμε αυτό για αρκετά χρόνια στο Περού, αποφασίσαμε να φέρουμε το hatun karpay και σε άλλα μέρη, όπως πχ και στην Ελλάδα όπου έχουμε διοργανώσει αρκετά με έδρα κυρίως την Αττική αλλά και άλλα σημαντικά μέρη. Τώρα διοργανώνουμε μαζί αυτό το ιδιαίτερο hatun karpay που λέγεται Το Σπήλαιο της Αποκάλυψης και οι Επτά Εκκλησίες, στο οποίο θα εργαστούμε με τους τόπους δύναμής σας.

**Juan** – Η παράδοση των Άνδεων σύμφωνα με έναν συνάδελφό μου ανθρωπολόγο, είναι γεωδαιτική πνευματική παράδοση, που σημαίνει ότι η πνευματική ανάπτυξη συνδέεται με τόπους και την επιφάνεια της γης, με τα ιερά. Οπότε η εξέλιξη κατά την παράδοση συνδέεται με το να συλλέγεις την ενέργεια που βρίσκεται στα ιερά αυτά σημεία, η οποία είναι ζωντανή και διατηρείται.

**Θα σας ρωτούσα γιατί είναι τόσο σημαντικό να επισκεπτόμαστε τα συγκεκριμένα γεωγραφικά σημεία στα οποία έχει συμβεί ένα γεγονός, αλλά έλαβα ήδη την απάντηση. Θα επισκεφθούμε την Πάτμο, όπου ο Ιωάννης είχε το όραμα και όπου -σύμφωνα με το όραμα- ο Ιησούς πάτησε στην γη της Ελλάδας, αλλά και τα ακριβή σημεία στα οποία υπήρξαν οι Επτά Εκκλησίες. Οπότε σύμφωνα με την απάντησή σας, θα βρεθούμε στα ακριβή σημεία στα οποία συνέβησαν αυτά τα σημαντικά γεγονότα όπου η ενέργεια είναι ακόμη ζωντανή.**

**Juan** – Για τις Επτά Εκκλησίες της Αποκάλυψης: η παράδοσή μας θεωρεί ότι υπάρχουν επτά επίπεδα της ανάπτυξης της ανθρώπινης συνειδητότητας και ονομάζεται γι' αυτό Qanchis Pata Nan (Η Κλίμακα των Επτά Βημάτων). Ένας φίλος μου μελετούσε την Βίβλο και βρήκε ότι στο πρώτο κεφάλαιο της Αποκάλυψης, οι Επτά Εκκλησίες είναι αντίστοιχες σε αυτά τα επίπεδα. Ανακαλύψαμε ότι αυτό δεν υπάρχει μόνο στην παράδοση των Άνδεων, αλλά πρόκειται για ένα παγκόσμιο μοτίβο, αφού και η Αποκάλυψη είναι το τελευταίο βιβλίο που προστέθηκε στην Βίβλο και είναι η κύρια προφητεία της Δύσης. Βρήκαμε ότι με βάση αυτή η προφητεία της χριστιανοσύνης, το σημαντικότερο πράγμα που θα είχαμε να κάνουμε είναι να διασχίσουμε αυτά τα επτά επίπεδα συλλέγοντας την ενέργεια από αυτούς τους τόπους.

**Επομένως, με το να επισκεφθούμε αυτά τα σημαντικά μέρη, είναι σαν να ανοίγουμε την ευκαιρία να ξανά-ανοίξουμε τα επτά επίπεδα της ανθρώπινης συνειδητότητας;**

**Juan** - Έχουμε την κλίμακα των επτά επιπέδων ήδη στο Περού, αλλά εδώ ανοίγοντας αυτή την δυνατότητα σε αυτούς τους τόπους δεν το κάνουμε μόνο για τον δυτικό χριστιανικό κόσμο, αλλά για όλο τον χριστιανικό κόσμο, γενικά, φέρνοντας την συνειδητή πιθανότητα της διαδικασίας της εξέλιξης που συνδέεται με τα διαφορετικά επίπεδα της ανθρώπινης συνειδητότητας. Αυτή μάλιστα δεν αναφέρεται σε κανένα σημείο της χριστιανοσύνης, απ' όσο γνωρίζουμε.

**Άρα είναι σαν αυτές οι δυνατότητες να είναι εκεί, τα σημεία είναι εκεί, η ευκαιρία είναι εκεί, και όλα αυτά είναι σα να περιμένουν να πάει κάποιος και «να ανοίξει τις πύλες».**

**Ivan** – Ακριβώς. Στην παράδοσή μας δεν δουλεύουμε μόνο με την φυσική ενέργεια. Σίγουρα τα σημεία της φύσης είναι πηγή ενέργειας, αλλά δουλεύουμε κυρίως με σημεία που έχουν δημιουργηθεί, που έχουν χρησιμοποιηθεί και σχετίζονται με γεγονότα. Όταν κάτι έχει συμβεί σε έναν τόπο, πιστεύουμε ότι ο τόπος αυτός διατηρεί την ενέργεια του γεγονότος. Όταν πάμε σαν προσκυνητές σε αυτά τα σημεία -γιατί έτσι το αντιλαμβανόμαστε- θα έρθουμε σε επαφή με τα γεγονότα που συνέβησαν εκεί ιστορικά, αλλά μπορούμε και να ενεργοποιήσουμε αυτά τα μέρη, να τα ενδυναμώσουμε - έτσι θεωρούμε το «προσκύνημα». Τα ιερά έχουν μια ιδιαίτερη δύναμη από μόνα τους, αλλά η ενέργεια των προσκυνητών που τα επισκέπτονται επίσης επαυξάνει αυτή την δύναμη. Άρα είναι ένας συνδυασμός και των δύο. Και θα το κάνουμε με την δομή των πρακτικών των ανδινής παράδοσης.

**Επομένως μιλάμε για ένα «διπλό σχέδιο». Υπάρχει μια δουλειά που γίνεται μέσα μας και μια δουλειά που γίνεται εξωτερικά, στον κόσμο. Γιατί η παράδοση των Άνδεων είναι μια εργασία αφύπνισης της προσωπικής σου δύναμης, αλλά εξωτερικά είναι μια διαδικασία αφύπνισης της μνήμης, της ενέργειας του τόπου.**

**Juan** – Στον 16<sup>ο</sup> αιώνα για διαφορετικούς λόγους ανά σημείο, πολλά ιερά εγκαταλείφθηκαν. Μετά έγινε ένα κίνημα για την επαν-ενεργοποίησή τους. Κατά κάποιον τρόπο είναι σαν αυτά τα ιερά να κοιμούνται. Όταν όμως κάνεις εκεί ένα τελετουργικό, γίνεται η αφύπνιση του τόπου. Το άτομο που θα κάνει αυτό το τελετουργικό θα συνδεθεί με την δύναμη του τόπου. Αυτό που θέλουμε να κάνουμε, μαζί με τους φίλους που θα ακολουθήσουν, είναι να συνδεθούμε με τα πνευματικά επίπεδα της εξέλιξης της χριστιανικής παράδοσης, αφυπνίζοντάς τα εσωτερικά στα άτομα αυτά. Ταυτόχρονα όμως αφυπνίζουμε τα επτά επίπεδα και στους τόπους, οι οποίοι τα είχαν αρχικά από το όραμα του Ιωάννη. Έτσι κάνουμε προσιτό κάτι για τους ακόλουθους της χριστιανικής παράδοσης, που αρχικά δεν ήταν προσιτό για αυτούς: τα επίπεδα αυτά υπάρχουν στην Αποκάλυψη αλλά για κάποιον λόγο οι άνθρωποι το ξεχνούν. Δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στα άσχημα γεγονότα που αναφέρει μέσα αυτό το βιβλίο και δεν δίνουν σημασία στα τρία πρώτα κεφάλαια, που είναι το κλειδί για το μήνυμα που φέρει το βιβλίο.

**Προκαλεί έκπληξη αυτό, καθώς για τους περισσότερους ανθρώπους η Αποκάλυψη είναι ένα τρομακτικό βιβλίο, που μεταφέρει την προφητεία για πολύ άσχημα γεγονότα που πρόκειται να συμβούν στην ανθρωπότητα. Συνήθως τρομάζει το βιβλίο αυτό.**

**Juan** – Συνήθως οι προφητείες έχουν δύο όψεις. Τα γεγονότα που θα αντιμετωπίσεις συνήθως είναι αρνητικά και τρομακτικά, εάν δεν ανοιχτεί επαρκώς στην ίδια την προφητεία. Αλλά η προφητεία είναι μια διαισθητική προβολή του μέλλοντος. Συνήθως κάθε προφητεία έχει το κλειδί να σε μεταφέρει στην άλλη πλευρά της, ανοίγει συγκεκριμένες δυνάμεις για να σε εξελίξει, και αν εξελιχθείς μόνος σου, τότε αυτά τα τρομακτικά γεγονότα δεν θα σε αφορούν. Πιθανόν να αφορούν άλλους ανθρώπους, αλλά εσύ θα ακολουθείς πλέον αυτό που είναι «ο σκοπός της προφητείας», το να οδηγήσεις δηλαδή τους ανθρώπους σε ανώτερα επίπεδα. Ένα παράδειγμα π.χ. είναι η προφητεία του Ιωνά στην Παλαιά Διαθήκη, για την καταστροφή της Νινευή. Ο Ιωνάς δίδαξε στον κόσμο πώς θα φτάσουν στην προφητεία παρακάμπτοντας αυτά τα γεγονότα, τους είπε δηλαδή «θα κάνουμε αυτό και η πόλη θα είναι ασφαλής». Πάνω-κάτω αυτό ισχύει και για την προφητεία της Αποκάλυψης: τα γεγονότα αυτά είναι πιθανά να συμβούν, για τους ανθρώπους που δεν δρουν σύμφωνα με αυτά που πρεσβεύει η προφητεία καθ' εαυτή.

**Αυτά είναι καλά νέα, μπορούμε επομένως να πάμε στο μήνυμα της προφητείας χωρίς όλα αυτά τα αγκάθια.**

**Juan** – Για πολύ καιρό αυτό το κλειδί της Αποκάλυψης ήταν απόλυτα κρυμμένο. Όταν όμως πήγαμε στην Πάτμο και στην Έφεσο το 2019 μαζί, είδαμε έξω από το μοναστήρι του Ιωάννη μια Ελληνίδα ξεναγό η οποία εξηγούσε στον κόσμο για τις Επτά Εκκλησίες, αναφέροντάς τις ως κλίμακα. Αυτό σημαίνει ότι η

εσωτερική γνώση αυτή υπάρχει και στην Ελλάδα, αν και δεν είναι ευρέως γνωστή. Και ήταν μια ακόμη επιβεβαίωση για εμάς αυτό.

**Ναι, δεν είναι ευρέως γνωστή. Είπατε για την εκπαίδευση στο τέταρτο επίπεδο και πως μετά έπρεπε να διδάσκετε άλλους ανθρώπους σχετικά με αυτό. Ποιο είναι το νόημα του να φτάσει κάποιος στο τέταρτο επίπεδο; Τι αλλάζει γι' αυτόν μετά, στην ζωή του, στην καθημερινότητά του;**

**Juan** – Βρήκαμε, βάζοντας μαζί δύο παραδόσεις, ότι ο κόσμος σήμερα βαδίζει στο τρίτο επίπεδο. Είναι μακρά συζήτηση αλλά το συμπέρασμα είναι αυτό: το σύστημα του κόσμου είναι τρίτου επιπέδου. Αν κάνεις την επαφή με το τέταρτο επίπεδο, θα πει ότι είσαι πέρα από τις συνθήκες της καθημερινότητας. Αυτό σημαίνει πως τα γεγονότα συμβαίνουν γύρω σου, αλλά είσαι ασφαλής γιατί είσαι πέρα από τις συνθήκες του κόσμου, σήμερα. Δεν θα γίνεις φωτισμένος, αυτό είναι επόμενο βήμα, αλλά είναι αυτό.

**Θα είσαι ασφαλής ανεξαρτήτως συνθηκών.**

**Juan** – Όχι, θα είσαι πέρα από τις συνθήκες. Στο μέσο των συνθηκών, θα μπορείς να τις οδηγείς εσύ, και όχι να σε οδηγούν αυτές.

**Είναι θέμα δράσης και όχι παθητικότητας λοιπόν: μπορείς να οδηγείς τις συνθήκες.**

**Juan** - Να σου δώσω ένα παράδειγμα σχετικό. Ο Γκουρτζιέφ είχε μια σχολή στην Ρωσία, και στο μεταξύ εξεργάγη η ρωσική επανάσταση. Μπόρεσε όμως να πάρει ασφαλείς τους ανθρώπους του, εν μέσω αυτής της καταστροφής, και να τους οδηγήσει σε ασφαλή τόπο. Ήταν πέρα από τις συνθήκες που τον περιέβαλαν.

**Αυτό που μου αρέσει να ακούω από εσάς είναι η ιστορία του Γκάντι, ο οποίος με την προσωπική του δύναμη κατάφερε να σηκώσει το επίπεδο του λαού του και να τον σώσει, ειρηνικά, χωρίς την χρήση όπλων ή της «δύναμης» όπως την εννοούμε στην Δύση. Αυτό είναι ένα όμορφο παράδειγμα ειδικά για τις μέρες που διανύουμε. Οδήγησε λοιπόν τις συνθήκες.**

**Juan** – Αυτός είναι το τέλει παράδειγμα για το τί σημαίνει να είσαι άνθρωπος πλήρους τετάρτου επιπέδου. Ο Γκουρτζιέφ είναι ένα παράδειγμα, και ο Γκάντι το επόμενο. Κατάφερε να οδηγήσει τις συνθήκες και συγκεκριμένους παράγοντες ώστε να απελευθερώσει τον λαό του χωρίς μάχη. Ένα ακόμα παράδειγμα είναι ο Martin Luther King Jr στις ΗΠΑ, πέρα από τις συνθήκες του συστήματος. Άνοιξε το κίνημα εν μέσω ρατσιστικού περιβάλλοντος και έθεσε τις βάσεις για μια νέα δημοκρατία στις ΗΠΑ. Δεν θα κάνουμε εμείς κάτι τόσο ακραίο, δεν είμαστε απεσταλμένοι, αλλά θα θέσουμε τους εαυτούς μας στην δυνατότητα να βρεθούμε πέρα από τις συνθήκες. Στο τέλος μπορεί να απελευθερώσουμε την πατρίδα μας είτε όχι, αλλά σίγουρα θα μπορούμε να έχουμε μια επιτυχημένη ζωή στο μέσο των μπερδεμένων καταστάσεων που επικρατούν.

**Ivan** – Η συνειδητότητα τετάρτου επιπέδου, επομένως οι ποιότητες ενός ανθρώπου τετάρτου επιπέδου, είναι αυτές του ανθρώπου που δεν διακρίνει μεταξύ θρησκειών και ορίων, είναι Ανθρωπιστής. Αυτός που μπορεί να μετασχηματίσει τα όρια μεταξύ παραδόσεων και θρησκειών και μπορεί να συνομιλεί με όλους, είναι αυτός που χτίζει γέφυρες και μπορεί να παρευρίσκεται με ανθρώπους διαφορετικών παραδόσεων, με σεβασμό, ενδιαφέρον και συνδιαλλαγή. Ο Γκάντι π.χ. το έκανε. Είναι οι άνθρωποι που μπορούν να χτίσουν την ειρήνη, εκεί που λογικά προηγουμένως υπήρχε διαφωνία. Αυτοί που μπορούν να δημιουργήσουν λύση, όπου πριν υπήρχε η διαμάχη. Αυτό είναι το τέταρτο επίπεδο και αυτό προσπαθούμε με την δουλειά μας. Όπως είπαμε, το hatun karay είναι μια μήση που θέτει τις βάσεις για να σε φέρει στο τέταρτο επίπεδο, και όπως είπε ο Juan, είναι ένας δρόμος που ακολουθείς για να βελτιώσεις την προσωπική σου ζωή, αλλά μπορείς και να βελτιώσεις την ζωή της οικογένειάς σου, αλλά και άλλων ανθρώπων γύρω σου, της κοινωνίας σου, ή και του κόσμου.

**Άρα όντως έχουμε ένα πλάνο Α για την δουλειά που κάνουμε στον κόσμο και ένα πλάνο Β για την δουλειά που κάνουμε μέσα μας. Και ποια είναι τα οφέλη από αυτό που θα συμβεί, μέσα μας; Ψυχικά και νοητικά;**

**Ivan** – Αρχικά, αν είσαι χριστιανός, θα δεις την παράδοσή σου με άλλα μάτια. Θα εκτιμήσεις πλευρές που τώρα δεν είναι απόλυτα σαφείς, και θα επανεκτιμήσεις τις ρίζες σου. Θα μάθουμε πρακτικές που θα βελτιώσουν την ζωή μας σε προσωπικό επίπεδο.

**Juan** – Το πλάνο Α είναι το αρχικό, το να βελτιώσεις τον εαυτό σου, και μετά έρχεται το πλάνο Β να βελτιώσεις το περιβάλλον σου. Πρέπει να ξεκινήσεις με τον εαυτό σου και το Εδώ και Τώρα είναι το μόνο σημείο για να εργαστείς γι' αυτό. Αν ενεργοποιήσεις τον εαυτό σου για να φτάσει στο 4<sup>ο</sup> επίπεδο, όπως είπα, θα είσαι πέρα από τις συνθήκες, το οποίο σημαίνει ότι θα μπορείς να οδηγήσεις την ζωή σου εν μέσω ταραχής, αρχικά όντας ασφαλής (όπως ο Γκουρτζιέφ) και αφ' ετέρου βελτιώνοντας και τις ζωές των άλλων (όπως ο Γκάντι). Ο Γκάντι μπορούσε να επιχειρηματολογεί με φράσεις από την Μπαγκαβάνγκιτα, το Κοράνι και την Βίβλο, ταυτόχρονα. Μπορούσε να βάζει μαζί δηλαδή το νόημα και των τριών θρησκειών, επομένως ήταν πέρα από τις μικρές διαμάχες και διαφορές μεταξύ των πίστευων. Η πίστη, εάν δεν το δεις από ψηλά, είναι εστία που φέρει πολλές φορές διαμάχη μεταξύ των ανθρώπων, όπως βλέπουμε σήμερα. Αν το δεις όμως από ψηλά, μπορεί να είναι μια ευκαιρία να οργανώσεις τους ανθρώπους για να φέρεις ειρήνη.

**Πολύ ενδιαφέρον. Φτάνοντας το 4<sup>ο</sup> επίπεδο, θα πάμε σε μέρη που είναι όπως είπατε και η πύλη του 5<sup>ου</sup>, του 6<sup>ου</sup> και του 7<sup>ου</sup> επιπέδου. Είναι Επτά οι Εκκλησίες.**

**Juan** – Πηγαίνοντας εκεί θα ανοίξει η δυνατότητα της αφύπνισης του 4<sup>ου</sup> επιπέδου για όλους μας. Όλοι οι φίλοι που θα συμμετέχουν μαζί μας, άμεσα θα έχουν την πιθανότητα γι' αυτό. Θα έχουν άμεσα το κλειδί για αυτό. Όμως ταυτόχρονα ανοίγουμε και την πιθανότητα να σπρώξουμε τα πράγματα και προς μια ενδιαφέρουσα πιθανότητα για το μέλλον, το μέλλον της ανθρωπότητας όπως είδαμε να διαφαίνεται στα επίπεδα: τον παράδεισο επί γης. Αυτό το είδαμε μέσω του ερευνητή Houston Smith (Why Religion Matters, 15<sup>ο</sup> κεφάλαιο) και στην ανάλυσή του για τα επίπεδα. Το τέταρτο επίπεδο είναι αυτό του Μύστη, αυτό που σου επιτρέπει να εμπλακείς με όλη την ανθρωπότητα.

**Το μήνυμα είναι σαφές. Αν θέλουμε να δούμε τον παράδεισο επί γης θα πρέπει να κάνουμε κάτι και να πάρουμε την απόφαση να δράσουμε. Αυτό το ταξίδι του Ιουνίου είναι μια δράση προς αυτή την κατεύθυνση. Θα επισκεφθούμε συγκεκριμένους τόπους κάνοντας ενεργειακή δουλειά για να ανοίξουμε τον δρόμο προς τα εκεί.**

**Ivan** – Ναι. Η ανδινή παράδοση είναι σαφής. Με εκπαίδευση και πρακτική ανοίγεσαι στην πιθανότητα της ανάπτυξης των τεσσάρων πρώτων επιπέδων. Κάθε άνθρωπος μπορεί να εκπαιδευτεί σε αυτό, οποιοσδήποτε. Όμως ανοίγουμε την προοπτική και των υπολοίπων ανώτερων επιπέδων μέσα από την δουλειά που κάνουμε για να γνωρίζουμε ποιες είναι οι ενδεχόμενες προοπτικές για το μέλλον. Έχουμε την προσδοκία της εμφάνισης ενός ζευγαριού: ενός άντρα και μιας γυναίκας, που θα εμφανίσουν πολύ υψηλό επίπεδο συνειδητότητας και θα αρχίσουν να χτίζουν την νέα εποχή. Αλλά αυτή η προσδοκία αφορά το μέλλον. Εμείς δίνουμε αυτή την οπτική στους μαθητές μας για να έχουν την επίγνωση για αυτό που μπορεί να έρθει μέσα από την προσωπική εξέλιξη. Μαζί όμως δουλεύουμε για να γίνουμε άνθρωποι τετάρτου επιπέδου, δηλαδή άνθρωποι που ο κόσμος έχει απεγνωσμένα ανάγκη αυτή την στιγμή. Και αν το καταφέρουμε αυτό προσωπικά, και μπορούμε να φέρουμε ειρήνη σε εμάς και στον κύκλο μας, τότε θα είναι σημαντικό και για τον κόσμο.

**Juan** – Αν κάνεις αυτές τις πρακτικές μπορείς να το καταφέρεις, το να φτάσεις σε αυτό το επίπεδο. Το πιστεύουμε αυτό. Και γιατί; Όταν τις κάναμε για κάποιο διάστημα, το 1985 κοντά στο Κογιορίτι, ο Ιβάν έλαβε την μυστικιστική εμπειρία – κλειδί, σχεδόν μαζί με τον Q'εγο φίλο μας, don Manuel Quispe, που κι αυτός έλαβε το ίδιο. Και λίγους μήνες μετά έλαβα κι εγώ την εμπειρία. Που σημαίνει ότι αυτή η σειρά πρακτικών οδηγεί τους ανθρώπους σε αυτό το επίπεδο. Και είναι μια σειρά πρακτικών που μοιραζόμαστε

με όλους τους ανθρώπους και έχει χειροπιαστά αποτελέσματα, αφού συνέβη σε ανθρώπους και το έχουμε δει. Και σε εμάς συνέβη κοντά στο Κογιορίτι, που είναι ένα ιερό, του οποίου η ενέργεια συνδέθηκε με εμάς οδηγώντας μας προς αυτή την κατεύθυνση, κάτι που σου ανοίγει την πιθανότητα για ανώτερα επίπεδα.

**Άρα είναι μέθοδος και δουλεύει με συγκεκριμένα βήματα.**

**Juan** – Ναι είναι μια διαδικασία, όπως όταν πας στο Πανεπιστήμιο και ξέρεις ότι πρέπει να κάνω αυτό και μετά αυτό, και στο τέλος θα αποφοιτήσεις. Μόνο που εδώ η αποφοίτηση δεν θα σε πάει σε κάποια Επιτροπή, αλλά σε μια προσωπική εμπειρία που σου ανοίγει μια νέα οπτική για τον κόσμο.

**Και αυτό είναι επίσης ένα καλό νέο, γιατί συνήθως ονειρευόμαστε μια καλύτερη ζωή, φανταζόμαστε έναν καλύτερο εαυτό, και δεν ξέρουμε τί να κάνουμε για να το πετύχουμε αυτό. Όμως εδώ έχουμε μια μέθοδο με συγκεκριμένα βήματα, συγκεκριμένο αποτέλεσμα και συγκεκριμένο τέλος.**

**Ivan** – Είναι ίσως το μεγαλύτερο δώρο που λάβαμε από τους δασκάλους μας στις Άνδεις. Μια μέθοδος. Συγκεκριμένα πράγματα να κάνουμε με συγκεκριμένο τρόπο, μια κοσμοθεωρία που σε οδηγεί στο να βελτιώσεις την ποιότητα της ζωής σου.

**Juan** – Το τέταρτο επίπεδο θα φέρει μια νέα ποιότητα στην ζωή σου. Και το λέω αυτό γιατί, για εμάς, η υλοποίηση του τετάρτου επιπέδου μας άνοιξε μια νέα εντελής ευκαιρία. Και το ίδιο συνέβη και για τον Ινδιάνο φίλο μας, τον Manuel Quispe ο οποίος ζούσε στα βουνά των Άνδεων, αλλά μετά από αυτό ξεκίνησε να ταξιδεύει στις ΗΠΑ και αλλού διδάσκοντας την παράδοση. Ήταν πολύ σημαντικό γι' αυτόν, και ήταν πολύ εξελιγμένος δάσκαλος στην παράδοσή του. Είναι σημαντικό για έναν απλό άνθρωπο να μπορεί να δει την μεγάλη εικόνα.

**Φαίνεται ότι στο τέταρτο επίπεδο γίνεσαι πολύ αποτελεσματικός και ικανός, για τον εαυτό σου και για τους άλλους. Πολύ χρήσιμο αυτό.**

**Ivan** – Είναι αυτό που πολλοί άνθρωποι αναζητούν στην ζωή τους, αλλά όπως είπες, τις περισσότερες φορές δεν ξέρουν τί να κάνουν για να το πετύχουν αυτό. Δεν ξέρουν ποια είναι τα βήματα που πρέπει να ακολουθήσουν, αλλά νοιώθουν την ανάγκη για αλλαγή. Δεν είναι ικανοποιημένοι από την ζωή που ζουν και υποφέρουν εξ αιτίας αυτής της ανάγκης, μη έχοντας κάτι να κάνουν για να δώσουν λύση. Η παράδοση των Άνδεων δίνει τον τρόπο να αλλάξεις όμορφα και εύκολα την ζωή σου.

**Juan** – Όλοι μπορούν να σου πουν ότι πρέπει να κάνεις κάτι, αλλά δεν ξέρουν να σου δώσουν την συνταγή. Εμείς φέρνουμε αυτή την συνταγή για να ενεργοποιήσουμε τον εαυτό μας σε έναν νέο τρόπο ζωής. Οι μαθητές μας που γνωρίζουν αυτή την συνταγή, ξέρουν ότι δεν είναι ούτε θεολογία, ούτε θρησκεία, ούτε φιλοσοφία – αλλά μια συνταγή, που αν την ακολουθήσεις θα βρεις αυτό το οποίο ψάχνεις.

**Η συνταγή της ανδινής παράδοσης με την οποία θα αγγίζουμε το σύστημα επιπέδων της χριστιανοσύνης, αυτό τον Ιούνιο.**

**Juan** – Θα βάλουμε μαζί την χριστιανική φιλοσοφία με το σύστημα των Άνδεων. Αλλά και κάτι ακόμα: μετά από αυτό θα δημιουργήσουμε μια συνέργεια, με την οποία η ανδινή παράδοση θα ενδυναμωθεί από αυτό το προσκύνημα, αλλά θα δυναμώσουμε και τους τόπους τους ίδιους της χριστιανικής παράδοσης.

**Σαν να ακούω νόμους της φυσικής.**

**Juan** – Στην συνταγή αυτή μπορείς να δεις πράγματα που ήδη έχουν «αποκαλυφθεί» από την επιστήμη. Μια ακόμη ομορφιά της παράδοσης είναι ότι δεν έχουμε καμιά διαμάχη με την επιστήμη, καθώς χρησιμοποιούμε ακόμη και νόμους της για να αποδείξουμε τα βήματά μας. Για παράδειγμα, ο νόμος της δεύτερης επιβεβαίωσης. Οι ανδινοί έκαναν την δήλωση των επτά επιπέδων (1<sup>η</sup> επιβεβαίωση). Οι χριστιανοί έδωσαν την προφητεία για το ίδιο πράγμα (2<sup>η</sup> επιβεβαίωση). Αν τα βάλεις αυτά μαζί, θα πει ότι οι δύο περιγραφές υπακούν σε έναν φυσικό νόμο, που αφορά την ανθρώπινη εξέλιξη της συνειδητότητας.

**Πολλοί άνθρωποι θεωρούν ότι η ενέργεια είναι κάτι μεταφυσικό και είναι όμορφο που μιλάμε με μεγαλύτερη σαφήνεια γι' αυτό.**

**Juan** – Ο παράγοντας της ζωτικής ενέργειας ήταν λίγο περίεργος και για εμάς. Αλλά συναντήσαμε τον κύριο Γιουνγκ ο οποίος αναφέρει ότι η ψυχική ενέργεια των ονείρων μεταφέρει συγκεκριμένη ποιότητα ψυχικής ζωτικής ενέργειας. Αργότερα άρχισε να χρησιμοποιεί τον όρο libido, που σημαίνει ζωτική ενέργεια στα γερμανικά. Άρα η πεποίθησή μας για την ζωτική ενέργεια δεν ήταν φαντασία μας, αλλά αποδείχτηκε και από τον καθηγητή της ψυχανάλυσης. Μπορείς να βρεις τον όρο και στον Φρόιντ, και στον Άντλερ, αλλά αναφέρεται και στον Γιουνγκ. Η ενέργεια αυτή είναι πολύ δυνατή και οδηγεί τους ανθρώπους σύμφωνα με αυτούς τους αναλυτές.

**Ivan** – Στην παράδοσή μας ονομάζεται Κάουσα και σε άλλες παραδόσεις έχει άλλα ονόματα, αλλά γνωρίζουμε ότι μιλάμε για τον ίδιο παράγοντα της ζωής. Η Κάουσά είναι αντίστοιχη του Κι, του Τσι, της Πράνα, και στην χριστιανική παράδοση είναι αντίστοιχη της δύναμης του Αγίου Πνεύματος. Μια ιδιαίτερη δύναμη που μπορεί να σε αγγίξει, και όταν το κάνει θα σε μεταμορφώσει, θα βελτιώσει την ποιότητα της ζωής σου και του εαυτού σου. Οπότε δεν είναι κάτι τόσο παράξενο. Όλες οι παραδόσεις έχουν αυτή την έννοια. Η εκπαίδευση που κάνουμε με τους ανθρώπους είναι για τον τρόπο του να οδηγείς την ενέργεια, και του να την χρησιμοποιείς σαν βοήθεια για να γίνεις ελαφρύτερος, δυνατότερος και για να βελτιώσεις την ζωή σου σε σχέση με το περιβάλλον και τα πράγματα που κάνεις. Η παράδοσή μας λέγεται Κάουσα Πούρρι, δηλαδή το να βαδίζεις μέσα σε έναν κόσμο ζωντανής ενέργειας. Με επίγνωση, συνειδητότητα, και συνδεδεμένος με ο,τιδήποτε υπάρχει γύρω σου.

**Μπορείς να εκπαιδευτείς ως το τέταρτο επίπεδο αλλά όχι στα επόμενα, για τα οποία ανοίγουμε την πιθανότητα μόνο.**

**Ivan** – Η παράδοση λέει ότι μόλις φτάσεις σε αυτό το επίπεδο, το τέταρτο, με εκπαίδευση, γίνεσαι αυτόματα υποψήφιος για να λάβεις τα ανώτερα επίπεδα. Το 5<sup>ο</sup>, το 6<sup>ο</sup> και το 7<sup>ο</sup> είναι συνέπειες βαθιάς σύνδεσης των ενεργειών με εσένα. Είναι κάτι που θα χτίσεις με την εξάσκηση των συνδέσεων με τις ενέργειες, κάτι που προέρχεται από την πρακτική.

**Όποιος έρθει σε αυτό το ταξίδι (26 Ιουνίου – 3 Ιουλίου), στην Πάτμο και στα μέρη της Μικράς Ασίας όπου υπήρξαν οι Επτά Εκκλησίες, επομένως είναι υποψήφιος να λάβει άμεσα το 4<sup>ο</sup> επίπεδο και θέτει υποψηφιότητα και για τα ανώτερα επίπεδα.**

**Ivan** – Απολύτως. Αυτό το ταξίδι θα είναι απάντηση σε πολλά και θα δώσει νόημα σε πράγματα που γνωρίζουμε από την ιστορία, αλλά και για την προσωπική μας ζωή, θα δώσει νέα οπτική. Πέραν αυτού όμως θα απολαύσουμε και πολύ όμορφα μέρη, το πολύ καλό φαγητό που έχετε στην Ελλάδα...

**...Και στην Τουρκία επίσης! Θα απολαύσουμε μεσογειακό φαγητό και καλό καφέ!**

**Juan** – Κάτι ακόμα ενδιαφέρον για την παράδοσή μας είναι ότι δεν εστιάζουμε στο να υποφέρουμε, αλλά στο να έχουμε τον κατάλληλο τρόπο για να απολαμβάνουμε. Ακόμη και οι κοσμικές μας τελετές είναι ριγίλλαι (παιχνίδι – όπως ένα παιδί που παίζει με τα παιχνίδια του). Αν δεις την φωτογραφία του δασκάλου που είναι πίσω από τον Ιβάν, θα δεις ότι κάνει μια τελετή απολαμβάνοντας.

**Κι άλλα καλά νέα και φρέσκος αέρας στον δυτικό νου μας, γιατί εμείς συνδυάζουμε τα πνευματικά επιτεύγματα με το να υποφέρουμε: «μέσα από τις δυσκολίες θα καταφέρεις αυτό ή εκείνο» κ.λπ. Πρέπει να θυμηθούμε ότι είμαστε εδώ για να ζήσουμε και να απολαύσουμε.**

**Juan** – Ο καλύτερος τρόπος για να μάθεις την παράδοση των Άνδεων, είναι πρώτα να μάθεις να απολαμβάνεις την άσκηση. Θα εκπαιδευτείς με χαρά, στην Χαρά.

**Ivan** – Ας προσκαλέσουμε λοιπόν οποιονδήποτε θέλει να μας ακολουθήσει σε αυτό το ταξίδι, από όποιο μέρος του κόσμου.

**Όποιος θέλει είναι καλεσμένος και μπορεί να μας στείλει email για να μάθει περισσότερες λεπτομέρειες. Και είμαστε έτοιμοι για το πιο όμορφο ταξίδι στην Ελλάδα και την Μικρά Ασία. Κάτι άλλο που θέλετε να προσθέσετε;**

**Juan** – Κάτι ενδιαφέρον για εμάς: Μια παράδοση που αναπτύχθηκε στο Περού, που με βάση την χριστιανική οπτική βρίσκεται στην άκρα ανατολή. Θα τραβήξουμε ένα νήμα ενέργειας λοιπόν μέχρι την άκρα δύση και θα συνδέσουμε τα δύο άκρα με αυτό το πνευματικό δυναμικό νήμα, δημιουργώντας μια συνέργεια. Και ποιος ξέρει τί θα συμβεί μετά;

**Άκρα δύση με άκρα ανατολή, αλλά και βορράς με νότο.**

**Juan** – Ναι.

**Πολύ ενδιαφέρον λοιπόν να παίζουμε με τους κανόνες. Ας παίξουμε λοιπόν!**

**Juan** – Ας παίξουμε!